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单元复习整合练
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①　因式分解　 
②　整式乘法　 
③　(a+b)(a-b)　 
④　(a±b)2　 
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因式分解的概念
1.(2017·盘锦中考)下列等式从左到右的变形,属于因式分解的是
(　C　)

A.x2+2x-1=(x-1)2


B.(a+b)(a-b)=a2-b2
C.x2+4x+4=(x+2)2


D.ax2-a=a(x2-1)

2.(2017·武汉中考)(x+1)(x+2)是哪个多项式因式分解的结果
(　B　)

A.x2+2

B.x2+3x+2

C.x2+3x+3

D.x2+2x+2

3.若4x-3是多项式4x2+5x+a的一个因式,则a等于　-6　. 

【方法技巧】因式分解的3点理解
1.因式分解的对象必须是多项式,因式分解与整式乘法是恒等变形,因此可以用整式乘法来检验;

2.因式分解的结果要写成乘积的形式;

3.因式分解要彻底.
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提公因式法因式分解
1.(2019·泰州中考)若2a-3b=-1,则代数式4a2-6ab+3b的值为
(　B　)

A.-1


B.1


C.2

D.3

2.(2019·宁波中考)因式分解:x2+xy=　x(x+y)　. 

3.(2019·自贡中考)因式分解:2x2-2y2=　2(x+y)(x-y)　. 

【方法技巧】“三定”多项式中的公因式
　①定系数,即确定各项系数的最大公约数;

②定字母,即确定各项的相同字母因式(或相同多项式因式);

③定指数,即各项相同字母因式(或相同多项式因式)的指数的最低次幂.
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用公式法因式分解
1.(2019·潍坊中考)下列因式分解正确的是
(　D　)

A.3ax2-6ax=3(ax2-2ax)


B.x2+y2=(-x+y)(-x-y)

C.a2+2ab-4b2=(a+2b)2


D.-ax2+2ax-a=-a(x-1)2
2.(2019·无锡中考)分解因式4x2-y2的结果是
(　C　)

A.(4x+y)(4x-y)


B.4(x+y)(x-y)

C.(2x+y)(2x-y)


D.2(x+y)(x-y)

3.(2019·沈阳中考)因式分解:-x2-4y2+4xy=　-(x-2y)2　. 

4.(2019·广安中考)因式分解:3a4-3b4=　3(a2+b2)(a+b)(a-b)　. 

5.(2019·威海中考)因式分解:2x2-2x+[image: image10.png]
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　. 

6.(2019·南京中考)分解因式(a-b)2+4ab的结果是　(a+b)2　. 

7.(2019·咸宁中考)若整式x2+my2(m为常数,且m≠0)能在有理数范围内分解因式,则m的值可以是　-1(答案不唯一)　(写一个即可). 

8.(2019·齐齐哈尔中考)因式分解:a2+1-2a+4(a-1).
解:a2+1-2a+4(a-1)=(a-1)2+4(a-1)=(a-1)(a-1+4)=(a-1)(a+3).
【方法技巧】“一提二用”因式分解
1.对任意多项式分解因式,都必须首先考虑提取公因式.

2.对于二次二项式,考虑用平方差公式分解,对于二次三项式,考虑用完全平方式分解.

[image: image13.jpg]


因式分解的应用
1.(2017·六盘水中考)计算2 017×1 983=　3 999 711　. 

2.(2017·徐州中考)已知a+b=10,a-b=8,则a2-b2=　80　. 

3.(2017·安顺中考)若代数式x2+kx+25是一个完全平方式,则k=　±10　. 

4.证明:993-99能被100整除.
证明:993-99
=99(992-1)
=99(99-1)(99+1)
=99×98×100.
因为993-99分解后有一个因数为100,所以它能被100整除.
5.仔细阅读下面例题,解答问题:

例题:已知二次三项式x2-4x+m有一个因式是(x+3),求另一个因式以及m的值.
解:设另一个因式为(x+n),则x2-4x+m=(x+3)(x+n),

所以x2-4x+m=x2+(3+n)x+3n,所以[image: image15.png]{n+3=*4,
3n=m,




解得:m=-21,n=-7,所以另一个因式为(x-7),m的值为-21.

问题:仿照以上方法解答下列问题:

已知x2+2x+1是多项式x3-x2+ax+b的一个因式,求a,b的值.
解:设x3-x2+ax+b=(x2+2x+1)·(x+c),则x3-x2+ax+b=x3+(c+2)x2+(2c+1)x+c,
所以c+2=-1,2c+1=a,c=b,
所以c=-3,a=-5,b=-3,
答:a,b的值分别为-5,-3.
【方法技巧】利用因式分解进行化简求代数式的值的问题,需要按照先用提取公因式法进行分解,再用公式法进行分解,然后代入求值即可.
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